

ABONY

Függetlenségi politikai hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egészévre 10 korona
Fél évre 5 korona
Negyedévre 2 k. 50 f.
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő és laptulajdosor

RADOS MÓRIC.

Szerkesztőség es kiadóhivatal:

ABONY, Vasut-utca. Telefonszám 37.

Kiöfizetési és hirdetési díjak a kiadóhivatalhoz küldendők.

— Nyilttér sora 1 korona. —

Békét akarunk!

A Szkutari kérdés megoldásával Európa diplomáciaja keblére tűzheti a béke pünkösdi rózsáját. A háboru réme fojtogatott bennünket hosszú hónapokon keresztül, elpusztult körülöttünk minden, nagy gazdasági javak jutottak tönkre és mégis hálaival lélegzünk fel most, hogy a béke biztosítva van. És míg más országok, amelyeknek a nagy európai bonyodalomnak lekötötték a kezét, most munkához láthatnak: ez a szerencsétlen ország csak a külháborutól szabadult meg. A belháboru dul, pusztít olyan vehemenciával, annyi idő óta, hogy a belbéke helyreállítására alig van remény.

Egész Európa békéjét — úgy látszik — gyorsabban helyre lehetett állítani, mint ez ország békéjét, amelyet a munkapárti többség, Tisza — Lukács vezérlete alatt az erőszakosságok és törvénysértések egész sorozatával felborított. Csakhogy Európa békéjével törődtek azok, akiknek nagy érdekeik fűződtek a béke mielőbbi megteremtéséhez, ez ország békéjével azonban nem törődik senki, legkevésbé azok, akiknek kötelességük lett volna már a pártok között fennálló adáz harcot annak kezdetén békésen beszüntetni.

Nem öletszerűen hozzuk vonatkozásba a keszendesedett külpolitikai háboru bonyodalomakkal ami belpolitikai háborunkat, hanem mert alig van példa történetünkben, hogy szemben álló pártok az országot fenyegető nagy veszedelmek idején ne igyekeztek volna a pártszempontok és pártérdekek másodsorba helyezésével, tisztán az ország érdekét tekintve, egymáshoz közeledni. Mikor legveszedelmesebb volt a külpolitikai helyzet: biztosra

vettük, hogy helyre áll a pártok között a béke és míg egyrészt a többség kifeszített mellet varta a lehajtott fövel közeledő ellenzék, addig az ellenzék joggal számíthatott arra, hogy a többség békejobbot nyújt felé és azt mondja: „A hazát veszély fenyegeti, feledjük el ami történt, nehogy a belviszály, amely már annyi vészt hozott erre a nemzetre ismét súlyosbítsa a veszedelmet.” Nem mozdult a kritikus napokban senki és szinte kétségbeesve intézzük magunkhoz a kérdést, hogyha a fenyegető veszedelmek idején nem sikerült a békét megteremteni, minek kell történnie, hogy a pártok közeledjenek egymáshoz, vagy egyáltalában akarja-e valaki, hogy a parlamenti béke mielőbb létrejőjön.

A többség semmi szín alatt nem akarja, ezt a kétszerkeltő bizonyosságával állíthatjuk. Az ő garázdalkodásához ez a helyzet a legkedvezőbb. Az ellenzéki pártok akarják a békét, de úgy látszik újabb harcok révén, legalább erre enged következtetni az egyesülés sürgössége.

De ha a parlamentben szembenálló pártok nem kívánják a békét, kívánja az ország, amely már belefáradt a harcokba, amely teljesen elfasult, gazdaságilag a tönk szélén áll, amelyet idáig juttatott a munkapárti rezsim. Békét kérünk, békét követelünk és a béke érdekében legyen meg az ellenzéki pártok egyesülése, pusztítója a pusztításra megért munkapárt, élén a panamista miniszterelnökkel, legyen béke, mert ez az egész ország közös óhajta.

A londoni reunió, amelyen Európa összes államai képviseltették magukat egész

Európa békéje érdekében nagyszerűen teljesítette feladatát Forduljunk talán a reunióhoz. Az majd keres és talál módot a parlamenti béke helyreállítására. Erre az expediensre kell gondolnunk végső kétségbeesésünkben, mert fájdalommal azt tapasztaljuk, hogy azok, akiknek az ország sorsának intézése kezökben van annyira sem törődnek velünk, mint a ma születendő albán államocskával.

A külpolitikai béke helyreállítása után jőjön el már ez ország békéje, ez forró óhajtasunk a rózsákkal díszített szép pünkösdi ünnepén.

Politikai hét.

Abony, május 10.

Tehát egyesül az ellenzék. A közkatonák akarják, a vezérek beleegyeznek, nincs hát semmi akadálya az egyesülésnek mégis — azt hisszük — nem fog simán menni a dolog, mert hiányzik az az őszinteség, amire pedig az ilyen közös harcra egyesülők között feltétlenül szükség van. Ha ez az őszinteség megvolna, akkor felesleges lenne az egyesülés, mert a mai szövetség mellett is sokat elérhetne az ellenzék. Igaza van Kössuth Ferencnek, aki az ellenzéki pártok egyesüléséről nyilatkozott, hogy „az egyesülés nem állhat csupán az anyagi, vagy az elvi fuzió keresztülvételében, hanem főleg az érzelmi és felfogásos szolidaritásának valóságos megteremtésében rejlik.” Az érzelmekre pedig ne építsünk. A mult szomorú tapasztalatai megtanítottak bennünket, hogy a politikában — legalább a magyar politikában — érzelmi szolidaritás nincs. Az ellenzék egyesülésének csak az lehet célja, ami az egyesülés oka, hogy t. i. a Lukács kormányt, amely annyi gyászos emlékekkel gazdagította történelmünket: minnél előbb távozásra kényszerítse. Ha ez sikerül, akkor úgy is új helyzet áll be, amelyet pedig előre nem jósolhat meg senki, és amelyre az ellenzék sem kötheti le magát. Valószínűleg

tartjuk, hogy a külpolitikai helyzet teljes rendezése után a Lukács kormányt meneszteni fogják, ami már megtörtént volna eddig is de a valóságos időkben nem lehetett kiemni az országot kormányválságnak.

A külpolitikai helyzet a teljes javulás útján van, most már csak az érdekli a közönséget, hogy mikor szabadságot adják a tartalékosoknak. Az erre vonatkozó hírek olyan különbözőek, hogy bizonyosat mi sem irhatunk. Anynyi bizonyos, hogy a hadvezetőség indokolt esetekben okvetlen megadja a szabadságot.

Községi ügyek.

Abony.

Előljárosági ülés.

A községi előljároság e hó 6 án Németh Béla főbíró elnökléte alatt ülést tartott, melyen a következő ügyek kerültek tárgyalás alá. Pap Péter főjegyző a második ártézi kut felszerelési tervének vizlatát mutatta be. Pinter Gyula indítványára elhatározták, hogy a lajtok megtöltetésére szolgáló eső vasbetonból állítsák elő. U. y. mesak Pinter Gyula tanácsnok kérdést intézett az előljárosághoz a toronyóra ügyében és indítványozta, hogy a toronyóra kezelése szakemberre bízassék. A tanács abban állapodott meg, hogy a toronyóra kezelését Rosenzweig J. óras cégre bizza, azaz a kikötéssel, hogy azt csak szakember kezelheti. Az új nép felkelesi lajstrom elkészítéséert a tanács Jeszenszky János s. jegyzőnek 100 kor. tiszteletdíjat szavazott meg. Ezzel az előljárosági ülés véget ért.

Közgyűlés.

A község képviselőtestülete e hó 8 án Németh Béla községi főbíró elnökléte alatt közgyűlést tartott, amelyről a következő tudósításban számolunk be.

A munkáshazak céljaira a régi fűskola kert 4984 negyszögölnyi területét negyszögölenként 1 kor. 60 fillérjével átengedi a község.

Az állami tanjai iskolák felállítására vonatkozó jelentéseket (miniszteri és tanfelügyelői airt) a közgyűlés tudomásul vette

és elfogadta előadó főjegyző javaslatát, amely szerint a képviselőtestület halás köszönetet szavaz Lévay Mihály orsz. képviselőnek a tanyai iskolák felállítására körül kifejtett munkásságáért.

Az iparos iskolák részére kiutalt 500 korona államsegélyről szóló jelentést a közgyűlés helyesléssel veszi tudomásul, valamint az elhagyottá nyilvánított gyermekek tartásdíjára nyert 1471 korona 10 f. államsegély kiutalásáról szóló jelentést is.

Nagy Lajos adóügyi jegyző a kórházi alapítványokról tesz jelentést. Előterjeszti, hogy 1895-ig visszamenőleg csak egy 3160 koronáról szóló alapítólevél van a község birtokában. A kórházi alap jelenleg 10000 korona. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette.

Pintér Gyula a legutóbbi közgyűlésen szóvá tett és sürgősnek mondott kórház ügyben intéz kérdést. Németh Béla főbíró beszámolt az előjárásról és ténykedéseiről és bejelenti, hogy a tatarozási munkák, valamint a szükséges fehérneműk beszerzésére intézkedés történt. Dr. Halmi István községi orvos reflektál Németh főbíró szavaira, kijelenti, hogy megelőző közgyűlésen nem az előjárásról működésének bírálása volt a célja, hanem az elhanyagolt állapotban lévő kórház kijavítását sürgette.

Nagy Lajos jegyző az új kataszteri telexkönyvek megrendelésére kéri a képviselőtestület felhatalmazását. A közgyűlés elhatározza az új telexkönyveknek az előre nem látható kiadások terhére való megrendelését.

A monografia leírás költsége 70 korona utaltatik ki Temesközi József ny. tanítónak.

Pap Péter előadó főjegyző előterjeszti, hogy tekintettel arra a körülményre, hogy a földművelésügyi miniszter a Sivó-féle 516 katasztrális holdat 20 évre bérebe vette, aktuálisnak találja a két év előtt felvetett állami gazdasági szakiskola felállításának tervét felvetni. Bővebben kifejti azokat az előnyöket, amelyeket a gazdasági szakiskola nyújthat községünk lakosságának és a közgyűlés pártfogásába ajánlja az ügyet. Pintér Gyula üdvözli a főjegyzőt a terv felvetéséért és a javaslatot annak nagy fontosságára való tekintettel elfogadja. A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel teszi magáévá előadó főjegyző javaslatát. Egyéb tárgy nem lévén a közgyűlés véget ért.

Jászkarajenő.

A község képviselőtestülete pótszabályrendeletet készített az állatorvos lakbérére vonatkozólag. A törvényhatóság a pótszabályrendeletet jóváhagyta.

Kocsér.

A Gazdakör alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyó zá-

radékkal a járási főszolgabíróhoz elküldte.

Ujszász.

A község egy holdnyi területet vásárolt dögter céljaira. Az erre vonatkozó adásvételi szerződést a vármegye törvényhatósága jóváhagyta.

A parcellázás ügye.

A földművelésügyi miniszter által bérebe vett 516 katasztrális hold parcellázása ügyében serényen folynak a tárgyalások a földművelésügyi miniszter megbízottja és a bérelni szándékozó abonyi kigazdák között. Az elmúlt hét vasárnapján a városháza tanástermében gyűltek össze az érdeklődők, akik közül sokan a bemutatott szerződést aláírták, de akadnak olyanok is, kik már egyik előbbeni gyűlésen jegezték a parcellázandó földből, azonban a szerződést vonakodtak aláírni, mert a trágyázás kötelezettségét túl terhesnek találták. Lévay Mihály orsz. képviselő, aki már több ízben eljárt a földművelésügyi miniszteriumban, hogy a bérelni szándékozó kigazdák részére minnél több előnyt biztosítson, az elmúlt héten tolmácsolta illetékes helyen a bérelni szándékozóknak a trágyázásra vonatkozó kiváltságait. Közbenjárása sikeresen végződött, mert — amint értesülünk — a földművelésügyi miniszterium az egyes parcellák felének megtrágyázásával is beéri az első esztendőben.

A trágyázási kötelezettség így megkönnyítetven biztosra vesszük, hogy a legutóbbi összejövettel alkalmával a szerződés aláírásától huzodozók most már szívesen bele mennek a szorgalmas munkát és egy pár száz korona befektetést igénylő, de busasan jövedelmező béreltbe. Tagadhatatlan, hogy a konyhakertészkedés szorgalmas munkát igényel, és bizonyos az is, hogy 5 — 10 hold föld kibérléséhez pénz kell. Ezzel tisztába van minden bérelni szándékozó és ha mindezek dacára van elég bátorsága, önbizalma a vállalkozáshoz, akkor már az első esztendő végén boldog megelégedéssel élvezheti vállalkozásának és munkájának eredményét, amint a konyhakertészkedéssel foglalatosskodók ajakáról mindenütt csak teljes meglepedést lehet hallani.

A madarak és fák napja.

Az iskolákban az idén is megünnepelik a madarak és fák napját, amelynek szép és komoly célja van.

A tanítók az ünnepélyek le-

folyásáról szóló jelentéseiket a „Néptanítók Lapja” mellékleteként megjelenő kérdőív felhasználásával, június végéig küldik fel az Országos Állatvédő Egyesületnek az esetben is ha az ünnepély megtartása netalán lehetlenné vált, jelezve annak okát. Az iskolai jelentések adataiból összeállítandó Évkönyv egy példányát a jelentést tevő iskolák mind meg fogják kapni. Oda fognak hatni az Iskolaszékek és Gondnokságok, hogy az iskoláikban rendezendő ünnepély alkalmával az ifj. madárvédő liga — mely a Madarak- és fáknapja intézményének kiegészítő szervét képezi — megalkutassék, vagyis a tanítók a gyermekekkel az Országos ifj. Madárvédő Liga fogadalmát letéteik nyomtatványait aláírják s így a gyermekeket az Orsz. Ligába sorozzák.

A liga szervezéséhez szükséges nyomtatványokat az Egyesület kívánatra a felleendő tanulóknak számaank megfelelő mennyiségben minden díj nélkül és portómentesen megküldi.

Fel fogják hívni a figyelmet a gyakorlati természetápolásra (faültetés, madáretetés, odakiosztás) a község bevonására és az általános állat- és növényvédelemre. Az illetékes tanügyi hatóságok közbejöttével az ügy terén kiváló érdemeket szerzett tanítókat elismerésben és jutalomban fogják részesíteni.

Kötelező a tüdővész bejelentése.

A belügyminiszter elrendelte a tuberkolotikus betegek kötelező bejelentését és lakásuk fertőtlenítését.

A bejelentéseknek kettős a céljuk és pedig egyfelől a betegkről való gondoskodás és részére hatósági támogatás kieszközlése, másfelől a kellő orvosi utbaigazítással az egészségesek megóvása.

A miniszter a bejelentő ragályos betegségek közé sorolja a tuberkolozist is a következő korlátozással.

A bejelentés kötelező minden községben egyaránt, ha tüdősorvadásban, gégesorvadásban vagy nyílt mirigy és esontuberkolozisban szenvedő egyén elhal. Rendezett tanácsu városokban, járási székhelyeken és minden községekben, amelyeknek közalkalmazási orvosa van, a bejelentés kötelező halál eseteken kívül akkor is, ha az előbbi pontban felsorolt betegek lakást változtattak, vagy a lakásból a beteg kórházba, vagy egyéb gyógyintézetbe távozik. A bejelentés kötelező továbbá, ha a nyílt tüdővészben, gégesorvadásban, vagy

mirigy és esontuberkolozisban szenvedő beteg másokkal együtt sűrűn lakott helyiségben társait veszélyeztetli. A bejelentések elrendelésénél és megtételénél irányadó, hogy minden bejelentés szükségképpen hatósági beavatkozást von maga után.

A bejelentés után az illetékes hatóságnak intézkednie kell a szükséges fertőtlenítés iránt s a hozzátartozókat megfelelő felvilágosításban és orvosi tanácsadásban kell részesíteni. Az eljáró orvos ismertető tüzettel is ellátja őket, különösen hangsúlyozva, hogy a betegség kezdete szakában a gyógyulásra biztató kilátás van s így különösen ügyeljenek a kezdeti tünetekre s az orvos tanácsát vegyék igénybe.

Színház.

Pompás műsorral vezette be az elcsútt héten kezdett színi szezont — mely sajnos csak rövid ideig tart — a Miklósy társulat. S amíg a társulatot az előadott darabok újsága, a különböző válfajok stílusos rendezése, itt ott az író tendenciájának világos megértése és megismertetése körül kifejtett buzgósága miatt minden kritikát mellőző elismerés illeti meg, addig sajnálattal kell tapasztalunk azt a feltűnő részvétlenséget, mellyel a nézőtérben igen gyakran találkozunk. Szinte érthetetlen, hogy akkor amidőn a fővárosban a legnagyobb sikert elért darabok, szenzációs és állandó műsoron levő újdonságok kerülnek bemutatásra, nálunk alig mutatkozik valami érdeklődés. Pedig nemcsak a magunk szórakozásáról van szó, hanem egy kis kulturáról is, amelynek a recipálásáról igen szeretünk eszevogni.

Az eddig bemutatott darabok általában felülmúlták várakozásunkat. A rendezés általában tetszetős kivételé magán viseli a gondosság bélyegét. A színészek közül külön ki kell emelnünk Luke Rezsőt, aki a legnagyobb színpadi rátermettséggel, minden póztól ment, közvetlen rutinnal ugyszólván vezette az előadásokat.

Elsőnek Kálmán Imre Cigányprímása került bemutatásra. A nagy népszerűségnek örvendő operett kedves és könnyű muzsikájával könnyen érvényesült. A rendező Luke Rezső, aki a címszerepet kreatta tökéletes munkát nyújtott. Hangulatos előadó képessége, könnyedsége, keresetlen egyszerűsége révén, kiemelkedett abból az egyébként nagyszerű ensembléből, melynek tagjai Mészáros Aranka és Komáromi Gizzi. Velük sikerre vezetni egy énekes darabot könnyű feladat. Mészáros Aranka még mindig a tavalyi ver-

Legjobb minőségű saját készítményű gyári cipők legnagyobb raktára. 22 év óta fennálló üzletem a legnagyobb biztosíték arra, hogy készítményeim a legjobb minőségűek, azokért felelősséget vállalok. Beteg lábakra a leggondosabban készített (ortopéd) cipők rendelkezhetők. Tessék üzletemet megtekinteni, vásárlás nem kötelező. BOGNAR KÁROLY cipész mester Cegléden. Árpád-tér Kohn és Erdős üzlete mellett.

beli színésznő, akinét lájossal és elragadóbb kedvességgel, hatalm s temperamentummal kevés színésznő játszik. Komáromi Gizi az új subrett első jelenésekor elárul-tanz igazi, hamisítatlan színpadra való természetét. Végtelen diszkrét és kedvesen egyszerű volt, különösen párisi jelenetében. Haccacaré kettősében a közönség szünni nem akaró tetszéssel kíséerte. Igen jó volt Marosi és Tóth.

Tökéletes jó librettót élveztünk a Csókszanatoriumban. Si körült alkotás, csupa ötletszerűség és humor. Utólréhetetlen Inke kalandorja és Mészáros Aranka Robertineja. Komáromi Gizi, aki bár kissé halványabb színekkel rajzolta Mimi álheregnőt, nagy sikerre vezette a darabot. Inke egy nagystilű szélhámos abszolút nyugodtságával és eleganciájával fokozta sikerét. Komáromi Gizi meglátó képessége rovására esett a túl egyszerűség és diszkrét pajzanság. Ennek dacára feltétlen ki kell emelni őt s a társulat legjobb epizód színészét, Medgyessyt aki alakító képességével valósággal elragadtatást váltott ki a nezőtérből. A közismert Penkát karikírozta esalhatatlan hűséggel. Bene Emma, Marossy Géza és Mészáros István voltak még igen jók.

Molnar Ferencz Farkas című vígjátéka meglehetősen sikerült. Miklós György, a főszereplő játéka igen jó volt, de rekedt hangja sokat rontott előadásán. Különösen jó volt „a diplomata”, fenomenális a „művész” jelenése. Abszolút jó itt csak Inke volt. A féltékenységekben ideges férj minden fázisában nagyszerűt nyújtott. Mozdulatai remek, meglátásai tökéletesek. Lőrinczi Erzszi buzgósága dícséretet érdemel.

Legsikerültebb előadás az Asszonyfaló volt. Tökéletes egészet láttunk. Minden szereplő jó volt. Mészáros Aranka, Marossy Géza egyszerűen vitték a darabot. Magukkal ragadták a játszókat és nézőket egyaránt. Soha ennyi jókedvet és pajzanságot. A tapsnak és ujjazásnak egész özöne. Mészáros Aranka temperamentuma, tánc és énekszámjai frappánsak voltak. Mellettük Komáromi Gizit, és Medgyessyt kell kiemelniünk, főleg az utóbbinak ismét alakító képességében rejlt nagyszerű karikatúra készsége [keltett méltó feltűnést.

Melto előadás volt a nagy Bernsteinhez Az Ostrom. Itt Miklós György felülmúlt minden várakozást. Direkt megjátszolta a darabot, kitörései mozdulatai a dialógok nagy mesterének, Bernsteinnek minden szavát, gondolatát érvényre jutatták. Művészi volt különösen utolsó jelenésében Inke.

A Limonádé ezredes című operette a darab követelményeinek megfelelőleg jó előadásban került színre.

Pénteken Éva, Szombaton

Faun kerültek színre, melyekről a következő számunkban referálunk.

Jövő heti műsor: Hétfőn d. u. Éva, este Tengerész Kató, kedden Mexikói leány, szerdán Bella, esütőtökön Miniszterelnök. Ma délután Orpheus a pokolban, este Aranyeső kerül színre.

(S. S.)

Mi újság?

— Aranylakodalom.

E hó 5-én ünnepelte G. Szücs József és neje házasságuk ötvenedik évfordulóját. A derék házaspárt Ft. Lévy Mihály apát, esperes plébános áldotta meg ez alkalomból. Ugy értesülünk, hogy G. Szücs József városi tanácsnok aranylakodalma emlékére egy nagyobb alapítványt készül tenni.

— Jótékonyág.

Dr. Márton Lajosné, Márton Ferencz halálának évforduló napján megvendégelte a szegényház lakóit.

— Köszönet nyilvání-

tás. Mindazoknak, akik Istenben boldogult felejtethetetlen kis leányunk temetésén megjelenni és részvét nyilváníttak, mely fajdalmunkat enyhíteni szívesek voltak, fogadják ez uton is hálás köszönetünket. Szobeni András és családja.

— A moziban

ma délután félhelyárral lesz előadás, amelyen a gyönyörű pünkösdi műsor kerül bemutatásra. Este valamint hétfőn, pünkösd másodnapján délután és este az **Osztrigás Mici** kerül bemutatásra. Ez a három felvonásos vígjáték, amely évekkal ezelőtt a budapesti vizsínház műsorán óriási szenzációt keltett a mozi részére készített felvételen még sokkal jobb, mint az eredeti vígjáték. A pünkösdi műsoron a legjobb kacagató képek szerepelnek. Előadások délután 5, este fél 7 és fél 9 órakor tartatnak.

— Agyonnyomta a fal.

Guttman Izsák szállitónál esütőtökön egy épületet bontottak le. Az épület bontásánál foglalatostkodott Lukács Mihály 50 éves napszámos is, akit úgy társai, mint az épület tulajdonosa több ízben figyelmeztettek, hogy az egyik ledöntendő faltól távozzék el. Lukács nem hallgatott a figyelmeztetésre, sőt ásójával a fal alját vajtá ki. Így történt, hogy egy vigyázatlan pillanatban a falból egy jókora darab leomlott, amely maga alá temette Lukácsot. Társai segítségére siettek, de már késő volt, a leomlott fal darab szétronsolta a szerencsétlen ember koponyáját, és nyomban beállott a halál. A holttestet a kórházba szállították, ahonnan tegnap délután temették el. Felesége és 6 gyermeke gyászolják,

— **Az orvosi tudomány** minden súlyos kór, de különösen az epilepsia ellen lakadatlanul kutatja a biztosan gyógyító módszert. Igazán örvedetes, hogy orvosi szakkörök is mindjobban elismerik, miszerint az a gyógymód, melyet Dr. Szabó B. Sándor az epilepsia gyökeres gyógyítására meghonosított, azért váltik be oly kiünően, mivel nem a szokásos mulékony és kezes hatású gyógyszereket rendel, hanem minden egyes esetben a betegségnek foka és mértéke, kor, nem és testalkat szerint alkalmazza kiváló módszerét, mely egyedül képes biztos és tartós gyógyulást eredményezni Gyógyulást keresőknek felvilágosítást Dr. Szabó B. Sándor rendelé intézete ad, Buda pest, Nagykorona utca 18

— Népmozgalmi ada-

tok. Marcus hóban a születések száma 43. (mult évben 71) fiu 25 leány 18. Rkath 38 Ref 4. Evang. 1. H a z a s s a g k ö t t e t e t t 4 (m. é. 5) Rkath. párok között 1 Ref. 1. Ref. férfi rkath nő 1. Rkath férfi ref. nő 1—1. (megegyezések nélkül) E l h a t t 33 egyén. (m. é. 29) funemü 13 nő 20 Rkath 29. Ref. 4 Elhaltak: tüdőlobban 8, vesesüvellett gyöngeségben 5, agyhártyalobban 6, tüdővészben 3, göresökben 2, szivbillentyű elegendelenség folytán 2, rosszoló toroklobban, esont. gyulásban, szivszélhűdésben, güm. hashártyában, agyszélhűdésben, gyomorrákban, vörhenyben, veselobban 1—1. Agyonüttetett. önmérgezés folytán 1. A lefolyt negyed évben a születések száma: 147 (m. é. 186) házasság kötések száma 21. (m. é. 31) halálozások száma 104 (m. é. 86) A szaporulat tehát 34. (m. é. 100 s a mult évben 10 házassággal köttetett több.

— Örömhír a tartalékosoknak.

Szomorú helyzetükben egy esőppnyi vigaszt jelenthet a továbbszolgálat és a behívottak számára a hadvezetőségnek az az elhatározása, hogy mostani tényleges szolgálatukat három fegyvergyakorlatnak számítják be, tehát többé egyáltalában nem kell bevonulniok a katonáékhoz. Itt említtük meg azt is, hogy a hadügyminiszteriumnak két hónappal ezelőtt kiadott rendelete szerint mellányos esetekben most is adnak rövidebb szabadságokat a bentartott és behívott legénységnek, habár ez a szabadság 10—12 napnál nem is igen lehet hosszabb. Az ezredparancsnokságok igyekeznek módot adni arra, hogy minden tartalékosokra rájőjön a sor a szabadságban.

— Jéghiztosításokat

felvesz a Feneiére biztosító intézet részére kiadóhivatalunk.

Szerkesztőségi telefonszám 37.

Hirdetések.

Kert megnyitás.

Van szerencsém a t. közönség tudomására adni, hogy kertemet t. j. n. átalakítva és a kor igények megfelelően a ma napon megnyitottam. Minden vasárnap este Varga Sándor zenekara szórakoztatja a t. közönséget Egyben tudatom, hogy összes helyiségeimet, valamint kertemet bármely nemes célra díjtalanul engedem át. Kert bejárat a kis utcán. Friss ételek és italok olcsó árak mellett szolgáltatnak ki. A t. közönség pártfogását kerem

Kelemen László
vendéglős.

Hungária cipőgyár

Cegléd.

Vasut u. 6 Dr. Piros fele ház.

A bőrárak emelkedése dacára is kiünő jó árúkat, míg a készlet tart. leszállított áron adjuk el.

Értesítés.

Értesitem a t. közönséget, hogy a mai kor igényeinek megfelelő modern munkák előállítását elvállalom, u. m. **szobafestést, tapétázó, cimpfestő és épülmázolást** valamint **butorfestési** munkákat is Nagy gondot fordítok a tiszta és izéles kivitelre.

Mintákkal — melyek mindig a kor színvonalán állanak — mindenkinek készségevel szolgálók. A t. közönség pártfogását kérve, vagyok kiváló biztelel

Mezei Ferenc

szobafestő és mázóló,
Ceglédi-ut.

Egy gyönyörű moderulakás 3 szobával, konyhával és mellékhelyiségekkel közvelen a piac téren kiadó.

Értekezni lehet **Malattenszky Soma** házulajdonosnál.

Intelligens 38 éves özvegyasszony ajánkozik **házvezetőnek**, kulesárnénak vagy anyahelyettesnek. Vidékre is elmegy. Címe: Sz. I. Tüzér u. 61. Abony

Ház eladás.

Egy 4 szobából és mellékhelyiségekből álló ház eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Zongorista,

aki hetenként kétszer az Uránia előadásain játszani hajlandó, jó fizetéssel felvetetik. Jelentkezni lehet a kiadóhivatalban.

Női Szabó

divatterem.

Szolnok. Törvényház-utca 198. sz.

A t. hölgyközönség szives figyelmét felhivom esőrendű **női divattermemre**, hol a legkényesebb igényeknek megfelelő angol kosztümöket, francia ruhákat, átmeneti kabátokat, színházi köpenyegeket, menyasszonyi kelegyéket a legújabb divat szerint felelőség mellett készítek. Levelező lap által meghivasra készségeggel megjelenek.

NEULÄNDER D. DEZSÖ
angol és francia női szabó.

Az ország egyik legmodernebb, legkényelmesebb és legolcsóbb fürdője a Nagyvárad melletti

Szent László (PÜSPÖ) gyógyfürdő.

A fürdő rádiumos vize biztos sikerrel gyógyítja a köszvényt, csúzt, reumát, idegességet sőt gyomor és bélbajoknál is a leghatásosabb gyógyító szer. A fürdő díjak igen jutányosak és köpülőzés is legmérsékeltebb díjazás mellett eszközöltek. Tiszta, olcsó és egészséges lakásokról az igazgatóság gondoskodik. Fenyvesek, sétányok, kellemes szórakozóhelyek.

Herczeg Ármin

hatósági enged. villanyvilágítási és felszerelési vállalata
CEGLÉD Jászberényi-ut Ungváry ház.

Tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy Villanyvilágítási berendezési vállalatot létesítettem.

Elvállalok villanyvilágítási berendezéseket, villanyesengőket, házi telefonok berendezését jótállás mellett jutányos árért.

Állandóan raktáron tartok nagyválasztékban **csillárokat** 10 koronától feljebb és az elismert jó minőségű Dr. Just Wolf rám, Tungsrám, Wessling hause Wottán, és Tantál égőket. Darabja 1 kor. 40 fill.

Villamos jelző esengők, telepek, körte, kapu és fali billentyűk ajtó és ablak biztonsági érintkezők és huzalok kaphatók.

A legjutányosabb árban árusítok villamos tea főzőt, tejforralót, tojás és kávé főzőt. Villamos melegítő lapokat, vasaló, szivar és szivarka gyújtót, hajsütő vasat ágy és láb melegítőket.

Kérem a t. közönség pártfogását,

Tisztelettel

HERCZEG ÁRMIN.



A magy kir földmívelésügyi miniszterium megbízásából az általi szőlőtelep által kiprobált

Kochillin
szőlőmoly- és gyümölcsferegirtó-anyag

bizonyult a legjobbnak az eddig ismert összes anyagok között. A szőlő virágzása idején egyszeri használat után minden pete, hernyó, lepke és báb elpusztul. A szőlőmoly és gyümölcsfereg ellen a legolcsóbb és leghatékonyabb anyag. **Ára kg.-ként 4 korona.** Minden kilogramm 25 liter vízben feloldandó, ekkora mennyiség 400 négyzetméter szőlő bepermetezésére elegendő. Ha a fűrtöket hógrétké mártogatjuk vagy az anyaggal eseteljük: úgy két kilogramm egy katasztrális hold szőlőre elegendő. Hatása elmaradhatatlan, gyümölcsre, emberre ártalmatlan. Megrendelhető az ár előzetes beküldése vagy utánvétel mellett a **Tóth féle Kochillin szőlőmoly és gyümölcsferegirtó-anyaggyár** közp. irodájában Budapest, VI., Eötvös utca 14. Részletes használati utasítás minden csomagban; számtalan elismerő levelet tartalmazó prospektussal díjmentesen szolgálunk. **Viszontelárusítókat keresünk.**

Ruha festés és vegytisztítás.

Ruha festő és vegytisztító intézetem részére **Kohn Miklós** divatárú üzlete vesz fel rendeléseket.

Zakócs János

Cegléd, Árpád-tér evangélikus bazár.

Kovald Péter és Fia
es. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és **gőzmosógyár** Budapest,

VII. Szövetség u. 37.

Vállalja urí, női és gyermeköltönyök, díszítő és butorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- és végárúk, szőrmék stbiek vegytisztítását és festését.

Ugyszintén ágytollak tisztítását és fehérneműek mosását is.

Abonyi gyűjtőtelep:

Schwartz Zseninél.

Kalvin-utca.

Lüsster kabátok,
Gyermek trikók és sokink,

Női és férfi sandalok,

Fü mosó ruhák,

Nap és esernyők,

Szalma kalapok,

Nyári batiszt ingek,

Tenis és kivágott cipők,

Férfi ruhák és felöltők

legelőnyösebb beszerzési

helve

KOHN MIKLÓS

divatárúháza.

Telefon 45.

ITJ. SZABÓ GYULA

villanyerőre berendezett **SIRKŐGYÁRA CZEGLÉD.**

Ajánlja kizárólag saját készítésű siremlékeit a legolcsóbb árban.

Gazdaközönség figyelmébe!

Az „**Abonyi közgazdasági bank részvénytársaság**“ a közeledő gazdasági időnyre való tekintettel a gazdaközönség sz. figyelmét felhívja a kiválóan bevált, Kühne-féle

„Columbia“ kultivátor egysoros lókapájára.

Ezen amerikai eredetű eszköz rendkívül elmés szerkezeténél fogva mindennemű kapás növények, különösen kukorica, burgonya, takarmány répa, dohány, czirok, szőlő és kertü veteményeknek megmunkálására kiválóan alkalmas és a legnehézebb talajviszonyok közt is kitűnő munkát végez.

Elsőrendű hazai gyártmány!

Olcsó árak!

Ugyanott egy használt 6 lóerejű cséplőgép garnitúra is eladó.

Kedvező fizetési feltételek!

Abonyi közgazdasági bank részvénytársaság
ABONYBAN.

Szakter Károly a legjobb és legrégebbi szabócég Cegléden Telefon: 65.

SCHWIMMER KÁLMÁN

könyvkötő

SZOLNOKON, MAGYAR-UTCA.

(Gettler-bank épületében.) — Telefon 298.

SCHWIMMER-SCHWARTZ SZERÉNA

női-fodrász és manicur terme, illatszer és pipere üzlete
Szolnokon, Magyar-utca. Telefon 298.

Női fodrászterem.

Czeplédi Asztalosok Bútorcsarnok Szövetkezete

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja

bútorcsarnoka

Czepléden, Rákóczy-utca : Ipar és Kereskedelmi Bankpalota.

Állandó kiállítás kizárólag czeplédi iparosok által készített háló, ebédlő, salon, férfiszoba, előszoba, konyha és kerti bútorokból a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig.

Minden tárgyért jótállás.

Költségvetések kávéház, templom s bármilyen berendezésekre készséggel, díjmentesen bármikor kiszolgáltatnak.

Bellovay Sándor

cementárugyára, CEGLÉD, Teleki-utca 25.

Elvállal mindennemű betonépítéseket, cementöntvények készítését. A legújabb különféle tetőcserép, díszes és egyszerű cementlapok, sima beton és csiszolt teraszburkolat minden színben.

Továbbá elvállalja: járdák burkolását, nedves falak és pincék szárasztételét. Épületekhez műkölabazatok és parkányzatok, kifolyó cementdudák készítését.

Műsirkövek olcsón és jutányosan, itatóvályuk, cementesövek minden méretben. Vasbetonoszlop kerítéshez, vasbetonjászlak, bejáróhidak udvarokra.

Tisza-halak állandóan kaphatók. Tenyészlakok és angolna ivadékok rendelhetők május 25 ig.

Stögermayer Szolnok.

ÉRTESÍTÉS!

Szives figyelmét felhívom a t. közönségnek



kiváló minőségű paláma,



mely úgy ár mint minőség tekintetében mindenképen kiállja a versenyt az összes hangzatosan hirdetett palagáymányokkal s a legkényesebb igényeket is kielégíti. Erről telepemen bárki meggyőződést szerezhet.

A t. közönség rendeléseit mindenkor a legnagyobb pontossággal és gondossággal teljesitem.

Ugyancsak nálam szerezhetők be: cement és mozaiklapok, fedkőlapok, műkölépcsők és falburkolatok, lefolyócsövek stb., melyeket gyáram hidraulikus présen teljesen a rendelésnek megfelelő méretben és kivitelben gyártok.

Szives pártfogást kér **Braun Ignác** fakereskedő Czepléd.

Ha Czeplédre megy,

ne mulassza el **Klein Adolf** férfi raha és női felöltő NAGYÁRUHÁZÁT meglátogatni, hol a legdivatosabb női felöltöket és gyermek kabátokat, valamint a legjobb férfi ruhákat készen és mérték után a legolcsóbb árban szerezheti be.

Állandó

Nagyraktár.

FIGYELEM!

Aki házat olcsón és szakszerűen akarja vízvezetőkkel ellátni, ugymint: Fürdőszoba-, mosdó-, konyha- és klozet-berendezésekkel, az forduljon bizalommal

TURY KÁLMÁN

Felhívásra árajánlattal
díjtalanul szolgálók.

bádogos és vízvezeték-szerelőhez
CZEGLÉDEN.

Elsőrendű uri szabóság.

Szabásom

Elegáns

Kényelmes

és fess

VAJDA JÓZSEF

uri szabó

Czepléd.

Az országos ipar-
egyesület által több
kiállításon

Semsedy Balázs

kilíntetve izlé-
ses, jó és szép
munkáért.

műasztalos, labor endező Szolnokon.

Mintarakár főtér Gorove-utca.

Műhelytelep Mária-utca (saját ház.)

Raktáron vannak teljes lakberendezések. Háló, ebédlő, iroda, szalon, úri, előszoba és konyha berendezések. Vas és réz bútorok, szőnyeg diványok, sodronyok, madracok. Ugy adott, mint saját tervem szerint készítek izlées berendezéseket a legjutányosabb árban.

Legjobb és legolcsóbb bútor
bevásárlási forrás

Füleki János és fiainál

Szolnokon Barros-utca

ÚJ NŐISZABÓÜZLET.

Czepléden, Rákóczi-ut 13. szám alatti lakásomon

angol nőiszabóságot nyitottam,

ahol a legelegánsabb nőruhákat készítem a legújabb divat szerint. Külföldön és a fővárosban szerzett gyakorlatom lesz a legjobb garancia arra, hogy a legkényesebb izléseket is kielégíthetem. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Tisztelettel

TÓTH MÁTYÁS

nőiszabó.

Villanyerőre berendezett

borotvaköszörülő és acéláruraktár

(Unghváry László ujonnan épült házában Czepléd.)

Hat évi budapesti praxisom garantiát nyújt a pontos munka és szolid kiszolgálás tekintetében és minden munkámért és ártúért kezességet is vállalok.

Javitások és mindenféle szakmába vágó munkákat azonnal, olcsón és a legnagyobb pontossággal végzem. — Teljes tisztelettel

Flasner Kálmán.

**Révész Manó és Jenő**

női felöltő és férfiruha nagyáruháza

szabó ipartelep

A B O N Y.



Értesítjük Abony város és környéke T. közönségét hogy

Női felöltő és férfi ruha áruházunk

a piactéren a Vajda Adolf-fele helységben megnyílt, valamint

uró és magyar szabóságunk is felvesz rendeléseket.

SZABÓ MUNKÁSOK teljes évi, biztos jó keresettel kis és nagy munkások jobb és olcsóbb munkára azonnal felvétetnek.

Tisztelettel

Révész Manó és Jenő

A B O N Y.